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ACTA N°. 061- CERO SESENTA Y UNO 

ACTA DE SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL                                                  

DEL DÍA 17 DE DICIEMBRE DEL 2024 

En la Sala de Sesiones del Concejo Municipal del Gobierno Autónomo Descentralizado del Cantón 

Guamote, ubicado en las calles 10 de Agosto y A. Montalvo, Cantón Guamote, Provincia de 

Chimborazo, hoy marte, 17 de diciembre del 2024, siendo las 08H30                                                                                                     

previa convocatoria del Señor Miguel Marcatoma Lema alcalde del Gobierno Autónomo 

Descentralizado Municipal del cantón Guamote se reúnen en sesión ordinaria los señores/as; LUIS 

AYOL, JUAN MARCATOMA, ANGEL TENESACA, IRMA QUITO, ROSA QUISHPI, 

Concejales del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del cantón Guamote y el señor 

Alcalde Miguel Marcatoma, conjuntamente con el Abg. Franklin Moreno Pilamunga, Secretario 

General de Concejo del GADMCG respectivamente, para tratar los puntos del Orden del día 

constantes en la CONVOCATORIA; 1. CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM E INSTALACIÓN DE 

LA SESIÓN POR EL HERMANO ALCALDE. 2. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTAS Y 

RESOLUCIONES DE LA SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL DÍA 10 DE 

DICIEMBRE DEL 2024 3. CONOCIMIENTO Y AUTORIZACIÓN DE DIFERENTES 

CONVENIOS INTERINSTITUCIONALES DEL GADMCG SEGÚN EL ARTICULO 60 

LITERAL N) DEL COOTAD. 4. CONOCIMIENTO Y AUTORIZACIÓN DE LA EJECUCIÓN 

DE PROYECTOS DE FOMENTO, DENTRO DE LOS CRITERIOS Y ORIENTACIONES 

SEÑALADAS EN EL INFORME TÉCNICO SUSCRITO POR LA ING. MAIRA GUAMÁN 

TÉCNICO DE LA DIRECCIÓN DE GESTIÓN DE DESARROLLO ECONÓMICO SOCIAL E 

INTERCULTURAL: 

a. ADQUISICIÓN DE FERTILIZANTES (18-46-00) PARA EL FOMENTO 

PRODUCTIVO DE PASTOS EN LA ASOCIACIÓN DE DESARROLLO 

COMUNAL GALTE LAIME E INFORME No 006-JF-DEGDESI-GADMCG-

2024  

b. ADQUISICIÓN DE GANADO BOVINO MEJORADO (TERNEROS) PARA EL 

FORTALECIMIENTO DE LA PRODUCCION GANADERA DE LA 

ASOCIACIÓN DE DESARROLLO SOCIAL ICHUBAMBA MILMAHUACHI 

DE LA PARROQUIA CEBADAS CANTÓN GUAMOTE E INFORME TÉCNICO 

NO 018-DEGDESI- GADMCG-2024  

c. ADQUISICIÓN DE GANADO BOVINO MEJORADO (TERNEROS Y 

TERNEROS) PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA PRODUCCION 

GANADERA DE LA ASOCIACIÓN DE TRABAJADORES AUTONOMOS 

CACHIPATA DE LA PARROQUIA PALMIRA CANTÓN GUAMOTE E 

INFORME TÉCNICO NO 013-DEGDESI- GADMCG-2024 CONFORME LO 

SEÑALADO EN EL ARTÍCULO 57 LITERAL A) DEL COOTAD Y 89 DEL 

REGLAMENTO AL CÓDIGO ORGÁNICO DE PLANIFICACIÓN Y FINANZAS 

PÚBLICAS 

5. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES CONCEJALES DEL 

GADMCG 6. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DEL HERMANO MIGUEL 

MARCATOMA ALCALDE DEL GADMCG 7. CLAUSURA DE LA SESIÓN. Mismo que es 

puesto a consideración de los miembros del Concejo Municipal por el señor alcalde, señor secretario 
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tome votación:  LUIS AYOL: Aprobado. JUAN MARCATOMA: Aprobado. ANGEL TENESACA: 

Aprobado. ROSA QUISHPI: Aprobado. IRMA QUITO: aprobado, MIGUEL MARCATOMA 

LEMA ALCALDE: Aprobado. En consecuencia, por unanimidad se aprueba el orden del día de la 

sesión ordinaria de concejo municipal del 17 de diciembre del 2024, DESARROLLO 1.- 

CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM E INSTALACIÓN DE LA SESIÓN POR EL SEÑOR 

ALCALDE: por secretaría se constata el quórum reglamentario, contando con la presencia de todos 

los concejales esto es los señores: LUIS AYOL, JUAN MARCATOMA, ANGEL TENESACA, 

IRMA QUITO, ROSA QUISHPI, de esta manera contando con el Quórum Reglamentario para su 

instalación. El hermano Miguel Marcatoma alcalde deja instalada la sesión ordinaria de concejo 

municipal siendo las 09h01. 2. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA Y RESOLUCIONES DE 

LA SESIONES ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL DÍA 17 DE DICIEMBRE DEL 

2024., una vez que el señor secretario procede a dar lectura al acta y resoluciones de la sesión 

ordinaria de concejo municipal del día 10 de diciembre del 2024; y, menciona que dicha acta fue 

remitida a cada uno de los señores concejales de forma electrónica para su revisión y 

consecuentemente su aprobación. votación: LUIS AYOL: Aprobado. JUAN MARCATOMA: 

Aprobado. ANGEL TENESACA: Aprobado. ROSA QUISHPI: Aprobado. IRMA QUITO: 

Aprobado. MIGUEL MARCATOMA LEMA ALCALDE: Aprobado. En consecuencia, POR 

UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 0234-C-GADMCG-2024, RESUELVE: 

APROBAR EL ACTA Y RESOLUCIONES DE LA SESIONES ORDINARIA DE CONCEJO 

MUNICIPAL DEL DÍA 10 DE DICIEMBRE DEL 2024. 3. CONOCIMIENTO Y 

AUTORIZACIÓN DE DIFERENTES CONVENIOS INTERINSTITUCIONALES DEL 

GADMCG SEGÚN EL ARTICULO 60 LITERAL N) DEL COOTAD. El departamento de 

procuraduría sindica remite memorando Nº. GADMCG-PS-2024-0957, de fecha 10 de diciembre del 

2024, memorando Nº. GADMCG-PS-2024-0958 de fecha 10 de diciembre del 2024, memorando Nº. 

GADMCG-PS-2024-0968 de fecha 12 de diciembre del 2024, memorando Nº. GADMCG-PS-2024-

0972 de fecha 13 de diciembre del 2024, en la que emite los siguientes convenios para autorización 

del pleno junto con el criterio jurídico correspondientes a 1.- CONVENIO PARA LA EJECUCIÓN 

DEL PRESUPUESTO PARTICIPATIVO DE COGESTIÓN Y COOPERACIÓN No. 0058-

GADMCG-2024, SUSCRITO ENTRE EL GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO 

MUNICIPAL DEL CANTON GUAMOTE Y LA COMUNIDAD TAGMO CHAKAPALAN 

PERTENECIENTE A LA PARROQUIA CEBADAS DEL CANTÓN GUAMOTE, cuyo objeto es 

la “adquisición de materiales para la terminación de la casa comunal de la comunidad  Tagmo 

Chakapalan Perteneciente a la Parroquia Cebadas del cantón Guamote”. 2.- CONVENIO PARA LA 

EJECUCIÓN DEL PRESUPUESTO PARTICIPATIVO DE COGESTIÓN Y COOPERACIÓN No. 

0059-GADMCG-2024, SUSCRITO ENTRE EL GOBIERNO AUTÓNOMO 

DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTON GUAMOTE Y LA COMUNIDAD SAN 

VICECNTE DE TABLILLAS PERTENECIENTE A LA PARROQUIA CEBADAS DEL 

CANTÓN GUAMOTE, cuyo objeto es la “adquisición de materiales para la terminación de la casa 

comunal de la comunidad San Vicente de Tablillas Perteneciente a la Parroquia Cebadas del cantón 

Guamote”. 3.- CONVENIO PARA LA EJECUCIÓN DEL PRESUPUESTO PARTICIPATIVO DE 

COGESTIÓN Y COOPERACIÓN No. 0060-GADMCG-2024, SUSCRITO ENTRE EL 

GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTON GUAMOTE Y 

LA COMUNIDAD SAN ANTONIO DE ENCALADO PERTENECIENTE A LA PARROQUIA 

MATRIZ DEL CANTÓN GUAMOTE, cuyo objeto es la “adquisición de ganado bovino mejorado 

(terneras) para el fortalecimiento de la producción lechera en la comunidad San Antonio de Encalado 

Perteneciente a la Parroquia Matriz del cantón Guamote”. 4.- CONVENIO PARA LA EJECUCIÓN 
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DEL PRESUPUESTO PARTICIPATIVO DE COGESTIÓN Y COOPERACIÓN No. 0061-

GADMCG-2024, SUSCRITO ENTRE EL GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO 

MUNICIPAL DEL CANTON GUAMOTE Y LA COMUNIDAD TIPÍN TABLAS PAMBA 

PERTENECIENTE A LA PARROQUIA PALMIRA DEL CANTÓN GUAMOTE, cuyo objeto es 

la “adquisición de ovinos para para el fortalecimiento de la producción ovina de la comunidad Tipín 

Tablas Pamba Perteneciente a la Parroquia Palmira del cantón Guamote”. 

Una vez analizado en el pleno del Concejo Municipal en uso de sus facultades legislativas 

prevista en el Art. 240 de la Constitución de la República, articulo 7, y literal a) del artículo 

57 del Código Orgánico de Organización Territorial, Autonomía y descentralización en 

consecuencia, POR UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 0235-C-

GADMCG-2024, RESUELVE: AUTORIZAR AL SEÑOR ALCALDE MIGUEL 

MARCATOMA LEMA REPRESENTANTE LEGAL DEL GADMCG, SUSCRIBA 

EL SIGUIENTES CONVENIOS: 1.- CONVENIO PARA LA EJECUCIÓN DEL 

PRESUPUESTO PARTICIPATIVO DE COGESTIÓN Y COOPERACIÓN No. 0058-

GADMCG-2024, SUSCRITO ENTRE EL GOBIERNO AUTÓNOMO 

DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTON GUAMOTE Y LA 

COMUNIDAD TAGMO CHAKAPALAN PERTENECIENTE A LA PARROQUIA 

CEBADAS DEL CANTÓN GUAMOTE, cuyo objeto es la “adquisición de materiales 

para la terminación de la casa comunal de la comunidad Tagmo Chakapalan 

Perteneciente a la Parroquia Cebadas del cantón Guamote”. 2.- CONVENIO PARA 

LA EJECUCIÓN DEL PRESUPUESTO PARTICIPATIVO DE COGESTIÓN Y 

COOPERACIÓN No. 0059-GADMCG-2024, SUSCRITO ENTRE EL GOBIERNO 

AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTON GUAMOTE Y 

LA COMUNIDAD SAN VICECNTE DE TABLILLAS PERTENECIENTE A LA 

PARROQUIA CEBADAS DEL CANTÓN GUAMOTE, cuyo objeto es la “adquisición 

de materiales para la terminación de la casa comunal de la comunidad San Vicente de 

Tablillas Perteneciente a la Parroquia Cebadas del cantón Guamote”. 3.- CONVENIO 

PARA LA EJECUCIÓN DEL PRESUPUESTO PARTICIPATIVO DE COGESTIÓN 

Y COOPERACIÓN No. 0060-GADMCG-2024, SUSCRITO ENTRE EL GOBIERNO 

AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTON GUAMOTE Y 

LA COMUNIDAD SAN ANTONIO DE ENCALADO PERTENECIENTE A LA 

PARROQUIA MATRIZ DEL CANTÓN GUAMOTE, cuyo objeto es la “adquisición 

de ganado bovino mejorado (terneras) para el fortalecimiento de la producción lechera 

en la comunidad San Antonio de Encalado Perteneciente a la Parroquia Matriz del 

cantón Guamote”. 4.- CONVENIO PARA LA EJECUCIÓN DEL PRESUPUESTO 

PARTICIPATIVO DE COGESTIÓN Y COOPERACIÓN No. 0061-GADMCG-2024, 

SUSCRITO ENTRE EL GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO 

MUNICIPAL DEL CANTON GUAMOTE Y LA COMUNIDAD TIPÍN TABLAS 

PAMBA PERTENECIENTE A LA PARROQUIA PALMIRA DEL CANTÓN 

GUAMOTE, cuyo objeto es la “adquisición de ovinos para para el fortalecimiento de 

la producción ovina de la comunidad Tipín Tablas Pamba Perteneciente a la Parroquia 
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Palmira del cantón Guamote”. CONFORME LO DETERMINA EL Art, 55 LITERAL 

C DEL COOTAD.   

4. CONOCIMIENTO Y AUTORIZACIÓN DE LA EJECUCIÓN DE PROYECTOS DE 

FOMENTO, DENTRO DE LOS CRITERIOS Y ORIENTACIONES SEÑALADAS EN EL 

INFORME TÉCNICO SUSCRITO POR LA ING. MAIRA GUAMÁN TÉCNICA DE LA 

DIRECCIÓN DE GESTIÓN DE DESARROLLO ECONÓMICO SOCIAL E INTERCULTURAL: 

a. ADQUISICIÓN DE FERTILIZANTES (18-46-00) PARA EL FOMENTO 

PRODUCTIVO DE PASTOS EN LA ASOCIACIÓN DE DESARROLLO 

COMUNAL GALTE LAIME E INFORME No 006-JF-DEGDESI-GADMCG-

2024  

b. ADQUISICIÓN DE GANADO BOVINO MEJORADO (TERNEROS) PARA EL 

FORTALECIMIENTO DE LA PRODUCCION GANADERA DE LA 

ASOCIACIÓN DE DESARROLLO SOCIAL ICHUBAMBA MILMAHUACHI 

DE LA PARROQUIA CEBADAS CANTÓN GUAMOTE E INFORME TÉCNICO 

NO 018-DEGDESI- GADMCG-2024  

c. ADQUISICIÓN DE GANADO BOVINO MEJORADO (TERNEROS Y 

TERNEROS) PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA PRODUCCION 

GANADERA DE LA ASOCIACIÓN DE TRABAJADORES AUTONOMOS 

CACHIPATA DE LA PARROQUIA PALMIRA CANTÓN GUAMOTE E 

INFORME TÉCNICO NO 013-DEGDESI- GADMCG-2024 CONFORME LO 

SEÑALADO EN EL ARTÍCULO 57 LITERAL A) DEL COOTAD Y 89 DEL 

REGLAMENTO AL CÓDIGO ORGÁNICO DE PLANIFICACIÓN Y FINANZAS 

PÚBLICAS 

El señor secretario procede a dar lectura de los proyectos cada uno con sus criterio jurídico y hace 

también el proyecto que se va ejecutar en las asociaciones a las que se hace mención, el hermano 

Alcalde pone a consideración de la sala para el análisis correspondiente y la señorita Vicealcaldesa  

solicita que por secretaria se certifique si existe adjunto las certificaciones presupuestarias y esta 

secretaria certifica que el documento no se encuentra adjunto a las carpetas que se está analizando y 

consecuente mente Una vez analizado en el pleno del Concejo Municipal en uso de sus facultades 

legislativas prevista en el Art. 240 de la Constitución de la República, articulo 7, y literal a) del 

artículo 57 del Código Orgánico de Organización Territorial, Autonomía y descentralización 

RESUELVE: POR UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 0236-C-GADMCG-

2024, RESUELVE:  DEJAR EN CONOCIDO Y SOLICITAR QUE SE ADJUNTE LA 

CERTIFICACIÓN PRESUPUESTARIA CORRESPONDIENTE.  

5. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES CONCEJALES DEL 

GADMCG. En este punto se realiza un informe en conjunto de parte de los hermanos concejales e 

interviene el señor concejal Juan Marcatoma.- Saludo respectivo, voy a pasar el informe semanal 

de actividades correspondiente al lunes 09 de diciembre sesión extraordinaria de concejo municipal,  

el día martes sesión ordinaria de concejo,  el día miércoles seguimiento de tramites en la ciudad de 

Quito, el día jueves estuvimos en atención a la oficina en ellos llega el señor presidente del 

Parlamento Popular Indígena del Cantón Guamote y manifiesta que por qué no se está asignado los 

presupuestos a las Asociaciones por que no quieren dar, si igual de las asociaciones son bastantes 

personas y mucha de ellas no son beneficiarias en ninguna comunidad  pero sin embargo pagan los 
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impuestos y sus contribuciones en muncha de las vences mas que los propios comuneros, además 

que muchas asociaciones no tienen fines de lucro que mas o menos existen más de 15 asociaciones  

quienes no están recibiendo el presupuesto. Interviene el señor Alcalde Miguel Marcatoma   y 

manifiesta que el parlamento Indígena nos deberían dar un listado de cuáles son las asociaciones que 

no están reviviendo presupuesto participativo pero tenemos que analizar puesto que esto la 

contraloría nos da seguimiento y toca ver cual es la figura legal a fin de poder seguir entregando lo 

que le corresponde, la señorita vicealcaldesa manifiesta que se solicite un informe con el listado de 

las asociaciones que no están recibiendo presupuesto participativo a fin de nosotros poder analizar.  

El día viernes colocación de la primera piedra en la inmaculada de cebadas y en la tarde seguimiento 

de maquinaria por Atapo Santa Elena y tuvimos recorrido por Palmira por la Granja Totorillas ya ha 

estado mejorando el pasto y los animales ya no habían creo que ya han vendido, Concejal Luis Ayol  

agradecer él informa de Juanito pero tenemos también un inconveniente en Sablog algunos han 

matado y otros ya han vendido dicen ellos que del proyecto ha sobrado plata y que con ese recursos 

han tenido que curar entonces hermano alcalde solicito que se haga el seguimiento correspondiente 

en Sablog rosa Inés, el Molino acabaron de vender yo creo que se está haciendo una mala inversión   

sugiero que se haga un seguimiento, Irma Quito que de aquí se salga una resolución en donde en las 

convenios existe una cláusula que va existir las sanciones, se solicite la información correspondiente 

con corte a la fecha a la dirección de desarrollo económico y social en consecuencia, POR 

UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 0238-C-GADMCG-2024, RESUELVE: 

DAR POR CONOCIDO EL INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES EN CONJUNTO DE 

LOS SEÑORES, LUIS AYOL, ANGEL TENESACA, ROSA QUISHPI, IRMA QUITO, JUAN 

MARCATOMA CONCEJALES DEL GADMCG. 

EN EL INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DEL HERMANO CONCEJLA JUAN 

MARCATOMA SE ESCUCHA QUE EXISITE UN REQUERIMEINTO DEL PARLAMNTO 

INDIGENA PULAR DEL CANTON GUAMOTE POR QUE NO ESTAN ENTYREGANDO 

EL PRESUPUESTO A LAS ASOCIACIONES: EN ESO SE RESUELVE SOLICITAR AL 

PIG NOS FACILITE UN INFORME CON EL LISTADO DE CUÁLES SON LAS 

ASOCIACIONES QUE NO ESTÁN RECIBIENDO ELPRESUPUESTO PARTICIPATIVO. 

SOLICITAR A LA DIRECCIÓN DE DESARROLLO ECONÓMICO Y SOCIAL SE 

REMITA LA INFORMACIÓN CORRESPONDIENTE CON CORTE A LA FECHA DEL 

SEGUIMIENTO DE LOS PROYECTOS DE FOMENTO PRODUCTIVO DE COMUNIDAD 

POR COMUNIDAD.  

6.- INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DEL SEÑOR ALCALDE DEL GADMCG. EL 

hermano alcalde Miguel Marcatoma.- con el saludo respectivo, el lunes 09 de diciembre empezamos 

con una entrevista en la radio haciendo conocer sobre los proyectos que se viene ejecutando en 

nombre de todos y del trabajado mancomunado que tenemos, sesión extraordinaria de concejo y 

atención en la oficina ,  el día martes sesión de ordinaria concejo,  el día miércoles atención en la 

oficina y tramites ejecutivos en la oficina, día jueves mantuvimos atención a la ciudadanía ya que de 

vez en cuando es más que el lunes porque nuestra gente sale a la feria y aprovecha pasar por la oficina 

de la alcaldía, el día viernes colocación de la primera piedra en la cofradía la Inmaculada  con una 

inversión de 146.000 dólares esperemos que con eso se vaya cambiando la imagen de Cebadas, el 

día domingo acompañamos a nuestro alcalde amigo en el cantón Guamo en consecuencia, POR 

UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 0239-C-GADMCG-2024, RESUELVE: 
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DAR POR CONOCIDO EL INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE MIGUEL 

MARCATOMA ALCALDE DEL GADMCG. 

8. CLAUSURA DE LA SESIÓN. Una vez que se ha agotado el orden del día el señor alcalde, 

clausura la sesión ordinaria del 17 de diciembre del año 2024, siendo las 10h00 minutos, para 

constancia firman la presente Acta junto al secretario que CERTIFICA. - 

 

 

 

 

Abg. Franklin Moreno Pilamunga           Miguel Marcatoma Lema 

SECRETARIO DE CONCEJO        ALCALDE DEL GADMC- 

DEL GAD-GUAMOTE       GUAMOTE    
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